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P r o t o k ó ł   N r  XV / 04

obrad XVI sesji Rady Gminy Kocierzew Południowy

z dnia 27 kwietnia 2004 roku

Liczba radnych 15

Liczba radnych obecnych 14 

Porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu obrad z XIV sesji Rady Gminy.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami.

6. Informacja Wójta o pracach między sesjami i wykonywaniu uchwał Rady Gminy. 

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 rok. 

8. Absolutorium dla Wójta

9. Zmiany w budżecie gminy na 2004 rok. 

10. Uchwała w sprawie przekazania nieruchomości zabudowanej nr 60 położonej w Osieku na rzecz OSP Osiek.

11. Sprawy różne.

12. Interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad

Ad. 1
Otwarcia obrad i powitania radnych oraz zaproszonych na obrady gości 

dokonał Przewodniczący Rady Gminy Roman Kwasek, przewodnicząc obradom do końca.

Ad. 2. 
Przewodniczący stwierdził quorum w związku z czym Rada Gminy mogła obradować i podejmować uchwały.

Ad. 3. Porządek obrad XV sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4   Protokół obrad XIV sesji po odczytaniu przez podinspektor Martę Kolas  został  

             przyjęty jednogłośnie. 

Ad 5.   Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie między sesjami uczestniczył  w obradach wszystkich komisji stałych Rady Gminy.  Ponadto 15 kwietnia uczestniczył w sesji Wojewódzkiej Rady Ruchu Drogowego w Łodzi.

Ad. 6. Wójt gminy poinformował, że w okresie między sesjami uczestniczył w posiedzeniach trzech komisji stałych działających przy Radzie Gminy. Ponadto zajmował się sprawami chodników, poboczy i nawierzchni dróg. Dodał, że trwają w gminie już prace związane ze ścinaniem poboczy, które zostały chwilowo przerwane z powodu silnego nasączenia gruntów, utrudniającego pracę. Ponadto oznajmił, że z przedstawicielem jednego z lokalnych przedsiębiorstw dokonał wizji lokalnej na drodze w Żurawieńcu. 

Ad.7.  Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 rok przedstawił Wójt. Powiedział, że było ono szczegółowo omawiane na komisjach, jeśli natomiast pojawią się kolejne pytanie dotyczące sprawozdania, chętnie na nie odpowie. Pytań nie było, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady Gminy Tadeusz Trakul przedstawił radnym pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą przedłożonego sprawozdania.  Następnie przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Miazek przedstawił pozytywną opinię komisji, która wskazywała na to, że ubiegłoroczny budżet był realizowany zgodnie z uchwalanymi zmianami oraz zmianami dokonywanymi przez Wójta.  Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych Andrzej Siekiera przedstawił pozytywną opinię komisji, której przewodniczy. Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów Józef Brzozowski przedstawił również pozytywną opinię do sprawozdania  z wykonania budżetu za 2003 rok. Dodał, że budżet był wykonany prawidłowo, gmina dobrze funkcjonuje, więc nie ma nad czym dłużej dyskutować. Po wysłuchaniu głosów przewodniczących komisji stałych Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie jawne, w którym radni jednogłośnie przyjęli  

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 rok.  

Ad.8. Wniosek w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Miazek. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Wróbel zapoznał radnych z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku komisji rewizyjnej, wnoszącej o udzielenie absolutorium Wójtowi. Innych uwag dotyczący absolutorium nie było. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium odczytał  Wiceprzewodniczący Tadeusz Trakul. Po przeprowadzeniu głosowania jawnego Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jednogłośnie Rada Gminy podjęła

Uchwałę Nr XV/61/04

w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2003 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wójt podziękował radnym za podjęcie tej uchwały, stwierdził, że jest to dla niego najlepszy dowód na dobrze układającą się współpracę między nim, a radą.

Ad.9.Wójt zapoznał radnych z uchwałą dotyczącą zmian w budżecie gminy na 2004 rok. Projekt jej natomiast odczytał Przewodniczący Rady Gminy Roman Kwasek. 

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jednogłośnie Rada Gminy podjęła

Uchwałę Nr XV/62/04

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

 O godzinie 9.50 Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę w obradach. Wznowiono je o godzinie 10.10 

Ad. 10. Nim radni przystąpili do głosowania nad uchwałą w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości zabudowanej o powierzchni 0,60 ha położonej w Osieku Wójt poinformował radnych, że od zarządu OSP Osiek wpłynął na jego ręce wniosek z pełnym uzasadnieniem. Natomiast Krzysztof Dąbrowski prezes OSP Osiek poprosił radnych o podjęcie tej uchwały, gdyż boisko, jak 
i budynek, o którym mowa będzie służył mieszkańcom gminy. Projekt uchwały odczytał Wójt

Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jednogłośnie Rada Gminy podjęła

Uchwałę Nr XV/6304

w sprawie darowania Ochotniczej Straży Pożarnej w Osieku nieruchomości zabudowanej.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.11. W sprawach różnych Przewodniczący Rady Gminy Roman Kwasek przedstawił radnym pismo jakie wpłynęło na jego ręce od Szkoły Podstawowej w Łaguszewie, w którym prosi się radę o dofinansowanie wycieczki szkolnej dla uczniów. Pismo stanowi załącznik do protokółu


Krystyna Pastwa Dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Kocierzewie powiedziała, że uczniowie z jej szkoły co roku jeżdżą na kilkudniowe wycieczki, więc nie można pisać, jak w wyżej wymienionym piśmie, że żadna inna szkoła ich nie organizuje.


Marianna Jasińska skarbnik gminy powiedziała, że zadaniem własnym gminy jest utrzymanie szkół, czyli pokrywanie wydatków bieżących, natomiast dofinansowanie wycieczek szkolnych, nie jest kompetencją gminy.

Radny Andrzej Siekiera powiedział, że jego zdaniem pieniądze na ten cel powinny się znaleźć. 

Radny Zdzisław Kowalczyk powiedział, że w innych szkołach szuka się innych rozwiązań na zorganizowanie pieniędzy na wyjazd. 

Krystyna Pastwa powiedziała, że w jej szkole zbierana jest na ten cel makulatura i złom. 


Wójt powiedział, że taki wniosek jest niewykonalny, gdyż gmina nie może być sponsorem dla własnych jednostek.


Adam Kucharski – dyrektor Szkoły Podstawowej w Łaguszewie powiedział, że to samo tłumaczył dzieciom i opiekunom.


Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że skoro nie ma możliwości prawnych by przekazać taką dotację, pismo pozostaje bez rozpatrzenia

Ad. 12. Radni zastanawiali się nad możliwością przejęcia Ośrodka Zdrowia. Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jeśli przejmować ośrodek zdrowia to tylko nieodpłatnie, gdyż jego zdaniem społeczność lokalna włożyła sporo pracy w jego budowę. 


Radny Józef Brzozowski powiedział, że gmina ma już wiele budynków, które „straszą”. W budynki trzeba inwestować, a to wszystko pociąga za sobą koszty.


Wójt powiedział, że na spotkaniu kierowników NZOZ z przedstawicielami starostwa i gmin padły trzy propozycje. Lekarze proponowali zmniejszenie czynszu do 1 zł, część gmin wnioskowała o nieodpłatne przekazanie, starostwo proponowało by budynki sprzedać. Porozumienie na tych trzech kierunkach nie jest możliwe. Zdaniem Wójta najzdrowszym rozwiązaniem byłoby utrzymanie tych budynków pod jedną ręką. Koszty czynszu nie pokrywają utrzymania tego budynku. Łatwiej jest powiatowi planować zadania związane z opieką zdrowotną. 


Radny Andrzej Siekiera zapytał kiedy w gminie będzie stomatolog. 


Wójt odpowiedział, że jest zakupiony fotel oraz doktor Deka rozszerzył działalność o usługi stomatologiczne.  Trudno powiedzieć na jakim etapie jest ogłoszenie konkursu na stomatologa przez Narodowy Fundusz Zdrowia


Radny Andrzej Mucha zapytał, czy jest możliwość, żeby stomatolog nie uzgadniał wysokości czynszu z doktorem Deką, a z powiatem. 


Wójt powiedział, że takiej możliwości nie ma, gdyż stomatolog nie będzie od doktora Deki wynajmował pomieszczenia, ale będzie przez niego zatrudniony.  Dodał, że jeżeli radny Mucha zna jakiegoś stomatologa, któremu nie odpowiada lokal, to gmina może mu zaproponować coś innego. 


Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni na dzisiejszej sesji będą podejmować konkretną decyzję.


Radni postanowili odłożyć decyzję o przejęciu budynku do kolejnej sesji. 

Ad.13. Dariusz Antosik z tutejszego komisariatu policji powiedział, że do komisariatu wpływają skargi na psy, które nie są trzymane na uwięzi, dodał, że na razie zgłoszeń o pogryzieniach nie było. Mandat za nie trzymanie psa na uwięzi wynosi 200 zł. 


Radny Józef Brzozowski powiedział, że gospodarz powinien wiedzieć, że ma psa, konsekwencje w stosunku do gospodarzy nie trzymających psów na uwięzi powinny być wyciągane.  


Radny Zdzisław Kowalczyk zapytał jak pozbyć się psa zgodnie z prawem, bo niektórzy psy wypuszczają przy lasach. Wójt odpowiedział, że gmina ma obowiązek zająć się bezpańskimi psami, powinna mieć schronisko lub podpisaną umowę ze schroniskiem i finansować umieszczanie tam psów bezpańskich złowionych na terenie gminy. Dodał, że przepisy dopuszczają strzelanie do zdziczałych psów i kotów w odległości co najmniej 200 metrów od zabudowań mieszkalnych i gospodarskich.  Po oddanym strzale jednak trudno udowodnić, że zwierze było zdziczałe. 


Dariusz Antosik powiedział, że wpływają również do niego uwagi odnośnie zawężania pasów przydrożnych, a pas przydrożny powinien mieć określoną szerokość. 


Sołtys Stanisław Pawłowski powiedział, że niektóre podorane pobocza istnieją już wiele lat i trudno w tej chwili dociec, kto to zrobił, a nikt  się teraz do tego nie przyzna. Dariusz Antosik powiedział, że może pójść do danego gospodarza razem z sołtysem. 


Radny Andrzej Siekiera nawiązał do dróg, powiedział, że w niektórych miejscach gałęzie drzew sięgają do połowy drogi, zapytał czy nie można z tym coś zrobić. 


Radny Stanisław Miazek powiedział, że na każdej sesji powraca sprawa odcinka drogi powiatowej w Kocierzewie Południowym przy lasku, na którym są liczne doły. Zapytał kiedy to będzie zrobione. Radny powiatowy Krzysztof Dąbrowski powiedział, że całe prezydium Rady Powiatu jest z gminy Kocierzew zapytał retorycznie - Czy oni podjęli taką inicjatywę, by te dziury połatać?


Sołtys Czesław Dąbrowski zwrócił się do Radnego Powiatowego Krzysztofa Dąbrowskiego, żeby na najbliższej sesji Rady Powiatu postawił problem wyłączenia części pasa drogowego pomiędzy Gągolinami z ruchu, bo jest tam bardzo niebezpiecznie.  

Radny Józef Brzozowski powiedział, że skoro mamy czterech radnych w powiecie to powinny być widoczne jakieś prace na drogach, tymczasem jest już maj, a żadna dziura po zimie nie została załatana. 

Przewodniczący Rady Gminy przyznał, że temat dróg w gminie Kocierzew był przez lata zaniedbywany, dodał, że teraz to się musi zmienić. 

W tym punkcie również  Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o możliwości wyjazdu na Wileńszczyznę, który jest jednocześnie pomocą dla dzieci z tamtejszego domu dziecka. Oferta wyjazdu stanowi załącznik do protokołu.

Sołtys Jan Siekiera przypomniał, że upływa termin płatności podatku rolnego i opłaty na spółkę wodną. Zwrócił się do członków zarządu spółki, żeby przed tymi płatnościami zrobiono zebrania wiejskie, bo niektórzy rolnicy skarżą się, że płacą po kilka lat, a ich zgłoszenia są nie wykonywane. 

Radny Robert Basiński powiedział, że ilość pieniędzy ze składek nie wystarczy na zrobienie wszystkich poprawek i tego problemu nie rozwiążę się tak szybko, gdyż koszty są zbyt wysokie. Sołtys Stanisław Pawłowski pełniący funkcję członka komisji rewizyjnej udzielił częściowej odpowiedzi na wyżej wymienione zapytania. 

Ad.14. Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy serdecznie podziękował za udział w sesji i ogłosił XV sesję Rady Gminy Kocierzew Południowy za zamkniętą.


Czas trwania obrad od godz. 9.20 do godz. 11.25.



Protokołowała



Przewodniczący Rady Gminy



Marta Kolas  




Roman Kwasek
